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HATÁRTALANUL! HAT-KP-1-2024-001268 

„Kodályosok kirándulása Erdélyben” 

 

A Határtalanul Program célja a magyar-magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok 

kialakítása, elmélyítése. A program a nemzetpolitikai célt fordítja le konkrét tapasztalatokra, 

azaz a Határtalanul a nemzeti összetartozás operatív programja. 

A program keretében magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával 

osztálykiránduláson vesznek részt a szomszédos országok magyarlakta területein, így 

személyes tapasztalásokat szereznek a külhoni magyarságról. 

A Határtalanul Program a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának szakmai 

koordinációjával valósul meg. 

A Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának megbízásából a Bethlen Gábor 

Alapkezelő Zrt., mint támogató „Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek” címmel pályázatot 

hirdetett a 2024/2025. tanévre is. A nagyszerű lehetőséggel éltünk. Pályáztunk és nyertünk.  

2015. május 29-31-ig 50 fő hetedik évfolyamos diák 5 fő pedagógus kíséretével vehetett részt 

a „Kodályosok kirándulása Erdélyben” c. programon. 

Az alapos előkészítő munka során nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy felkeltsük diákjaink 

érdeklődését a határon túli magyar lakosság történelme, hagyományai iránt. 

1. nap  

Május 29-én hajnali öt órakor elindultunk erdélyi kirándulásunkra. A határon átérve első 

megállónk Nagyvárad volt. Itt csatlakozott hozzánk az idegenvezetőnk, aki először Ady 

kedvenc városának Főterére vezetett minket. A gyönyörűen felújított teret a Városháza 

hatalmas épülete uralja. Előtte 

áll a Szent László katolikus 

templom. Mindannyiunkat 

elvarázsolt a Fekete Sas palota, 

Nagyvárad legszebb szecessziós 

épülete. Szemerkélő esőben 

folytattuk a városnézést. Az 

újonnan felújított szecessziós 
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stílusú paloták közt sétálva ismerkedtünk a barokk, a neoklasszikus, az eklektikus, a neogótikus 

és a neoromán építészet jellegzetességeivel. Nagy kedvenc volt a Holnap Irodalmi Társaság 

alapító tagjainak szobra. Az Ady Endre, Juhász Gyula, Dutka Ákos és Emőd Tamás 

társaságában lévő üres szék hívogatott bennünket a kávéházi asztalhoz. Sűrűn kattogtak a 

fényképezőgépek. 

A Sebes-Körös hídján átkelve megnéztük az Állami Színház épületét, majd Ady Endre 

nyomába eredtünk. A költőt ezer szál fűzte Nagyváradhoz, négyévnyi újságírói tevékenysége 

meghatározónak bizonyult a személyisége későbbi alakulására nézve. Megtekintettük a 

kávéházat, ahol megismerkedett Lédával, és látogatást tettünk a nevét viselő emlékmúzeumban. 

 Ezek után egy európai színvonalú századfordulós épület, a Darvas–La Roche-ház varázsolt el 

bennünket. Mindannyian úgy gondoljuk, hogy az épület méltán tekinthető a legeredetibb 

szecessziós stílusú váradi magánháznak. 

Utolsó állomásunk a városban a több évszázados múlttal rendelkező nagyváradi vár, Közép-

Európa egyik legszebb olaszbástyás késő reneszánsz erődje, ahol koszorúval tettük 

tiszteletünket a Szent László szobornál. 

Nagyváradot elhagyva utunk a Magyar Királyság és az Erdélyi Fejedelemség egykori határán, 

a Királyhágón keresztül vezetett, ahol megcsodáltuk a természet szépségét.  

Az időjárás egész nap 

nem volt kegyes 

hozzánk, ezért úgy 

döntöttünk, hogy a 

Tordai-hasadék 

helyett Kolozsvárra 

látogatunk. Tanulóink 

a Szent Mihály-

templomnál, Fadrusz 

János Mátyás-szobránál és Mátyás király szülőházánál rendhagyó történelemórán vehettek 

részt. Sok mindent megtudhattak, ami a történelemkönyvekből kimaradt. Kellemes, esőmentes 

sétát tettünk a városban érintve Babes-Bolyai Tudományegyetem épületeit és a várfal egy részét 

is.  

A Gyalui-havasok keleti végében Tordaszentlászlón foglaltuk el szállásunkat, ahol kedves 

fogadtatásban volt részünk. 
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2. nap  

A finom reggeli után a Borbély József Általános Iskolába tettünk látogatást, ahol 

megismerkedünk a diákokkal, és betekintést nyertünk a helyi oktatásba. Jóleső érzéssel néztük, 

ahogyan a tanulóink vidáman fociztak és pingpongoztak a tordaszentlászlói gyerekekkel.  

Aztán buszra ültünk, és a Sóvidékre vezetett az utunk. Az európai hírű üdülőváros, Szováta volt 

az úticélunk. A festői 

szépségű, varázslatos 

hangulatú táj, a 

monarchiabeli villák 

elvarázsolták a gyerekeket. 

A világ legnagyobb 

heliotermikus tavának, a 

Medve-tónak a 

keletkezéséről, a fekete 

iszap jótékony hatásairól 

fontos információkat kaptunk. Az idén 150 éves születésnapját ünneplő tó partján igazi 

gyógylevegőben sétáltunk; láttunk sósziklát és szemtanúi lehettünk a fekete iszap szállításnak 

is.  

A Sóvidék legnevezetesebb települése, iparművészeti, idegenforgalmi és művelődési 

központja, Korond, ahol kerámia bemutatón, majd a parajdi sóból készült termékek 

bemutatóján vettünk részt. Az utóbbi esemény igen megérintett bennünket. Mindannyiunk 

fejében megfogalmazódott, hogy az utolsó –legalábbis nagyon sokáig utolsó - termékeket látjuk 

és vásároljuk. A parajdi sóbánya aktuális katasztrófája az utunk során kézzel fogható volt. 

Láttuk a bánya bejáratát, a rengeteg tévétársaság stábját, nagyon sokat beszélgettünk a 

tragédiáról. 

Kis szabadidőt kaptak a gyerekek Korond főutcáján, majd helyi készítésű kürtös kalácsot 

fogyasztottunk. 

Az Europa Nostra díjas faluban, Énlakán a Székely Mesterségek Múzeumában igazi székely 

vendégszeretetben tekinthettük meg a székely népviseleti kiállítást, néprajzi gyűjteményt, a régi 

mesterségek szerszámait. 

Felejthetetlen élményeket szereztünk Kőrispatakon a Szalmakalap Múzeumban, ahol Szőcs 

Lajos, a múzeum alapítója fogadott bennünket. A múzeumban megtekinthettük az országban 
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készült és viselt kalaptípusokat, a kalapkészítéshez szükséges munkagépeket, különféle 

szalmadíszeket és használati tárgyakat is. A múzeum udvarán egy csodálatos kőgyűjtemény is 

található. A kövek eredeti állapotukban vannak, melyeket a természet sok évtizeden keresztül 

csiszolt és faragott olyanokká, mint amilyenek. Az udvaron egy másik érdekesség, hogy a 

múzeum fennállásától kezdve kis irányjelző táblák mutatják azon települések neveit, ahonnan 

meglátogatták a múzeumot, 

pontosabban azok a települések 

kerültek fel, amelyeket a 

látogatók megrendeltek. A 

legérdekesebb azonban a vidám 

hangulatú interaktív bemutató 

volt, ahol megismerkedhettünk a 

különböző szalmafonatok, az 

ezekből készült ajándéktárgyak 

és egy mini szalmakalap 

készítésével. Mindezeket 

ajándékba kaptuk. 

Szállásunkra visszatérve kalotaszegi népviseleti bemutatón vettünk részt, majd néptánc est 

következett. Együtt táncoltuk, csujogattunk, nagyon-nagyon jól éreztük magunkat. 

3. nap  

Következő állomásunk Torda volt, Először a sóbányát néztük meg, ahol 13 emeletnyi 

mélységbe lépcsőzünk le. A belső csónakázótó, a panorámalift, az óriáskerék és a játszótér 

felejthetetlen élményt jelentett 

mindenkinek. Ezt követően a 

Tordai-hasadékhoz látogattunk. A 

bátrabbak kötélpályán, a többiek a 

busszal jutottak el a hasadék 

bejáratáig. Megkóstoltuk a finom 

erdélyi túrófánkot, a papanasit. A 

lenyűgöző szurdokvölgy rabul ejtett 

mindenkit, csak azt sajnáltuk, hogy nagyon rövid volt az idő, amit itt tölthettünk. 

Hazafelé még egy rövid időre megálltunk Királyhágón, Debrecenben a Burger Kingben 

megvacsoráztunk. Éjfél után érkeztünk haza. 
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Hisszük, hogy a tanulmányút végére a nemzeti összetartozás érzése minden résztvevőben 

megerősödött. Hisszük, hogy ez a csodálatos út hozzájárult ahhoz, hogy tanulóink 

megérezzenek valamit abból, mit is jelent igazán magyarnak lenni. Hisszük, hogy ezt az érzést 

meg fogják őrizni, és átadják majd a gyermekeiknek. 

 

 

 

 

 

 

 

 


